



Protokoll styrelsemöte 2023-04-25 kl 18.30-20, digitalt möte

Närvarande: Björn Abelsson, ordf
Ingrid Wallin
Birger Hjärleifsson
Lena Strand
Anneli Åslund
Lars Fersters

Frånvarande: Peter Sjölund
Ylva Eriksson
Johanna Öhman

Gäst: Sara Friberg, snoklok och verksamhetsutvecklare

1. Mötets öppnande

Björn öppnade styrelsemötet med att hälsa alla välkomna

2. Fastställande av dagordning och val av sekreterare

Föreslagen dagordning godkändes. Sekreterare/protokollförare – Ingrid

3. Protokoll från föregående möte (2023 03 28)

Föregående protokoll godkändes och lades därefter till handlingarna

4. Planering av kommande aktiviteter

- **Inventering av skyddsvärd skog**, 27 april kl 19 Kyrkans Hus
Information finns på FB
- **Klädbytdag** 29 april Tornhuset (Köpmangatan 19)
- **Föredrag om utter** 2 maj, Opalen, Kvissleby
- **Länsstämma** 14 maj Nordingrå – anmäl deltagande till Björn
- **Gulsippeutflykt**, 14 maj Birstaberget tillsammans med Medelpads Botaniska förening, Information kommer att finnas på FB.
- **Workshop i Ånge kring Ljungan**, datum ej bestämt, antagligen slutet av maj, Naturskyddsföreningen har inbjudits att delta i projektet kring vattenkraftens inverkan på Ljungan, Lovisa Kuehnie, ev tillfrågas Emilia Rapp
- **Plantbytdag**, 20 maj Opalen Kvissleby, ordnas av "Omställning Njurunda". Vi har blivit ombedda att berätta lite om bin.
- **Biologiska mångfaldens dag** 22 maj.
- **Aktivitetsvecka** runt 22 maj - Vi bör försöka få till någon slags aktivitet på söndag eller måndag, ännu oklart var
- **Möte med Naturskyddsföreningen Östersund om luftföroreningar** Björn deltar i ett digitalt möte i slutet av maj.
- **Promenad i Arboretum** vid Sidsjöbodarna 28 maj, Hans Asplund, skogvaktare på kommunen kommer att berätta
- **Naturum Ånge**, 28.5 för snokledare och blivande snokledare, Sara skickar ut info. Det behövs ingen föransmälan.
- **Fåglar i Stöde** 3 juni Klart att Peter Berglund gör affischer
- **Klimatvandring** - Inbjudan från Klimatvandrarerna, en ideell förenig som tragit kontakt med regionkontoret. Hemsida "Klimatvandra.se" Lars skaffar mer information om när, hur och var. Ev samarbete med Friluftsrämjandet och Lotte Nord
- **Riksstämman** 17 - 18 juni Västerås. Vi har rätt att skicka 2 ombud. Sista anmälningsdag 10 maj. Kretsen kommer lite senare i vår att ha ett särskilt möte för att gå igenom motionerna. Kretsen betalar det som inte riks betalar för kretsens delegater. Handlingarna kommer ut 3.5
- **Vilda blommornas dag** 18 juni tillsammans med MBF, Råggafors och Alnö

- **Naturbetesmarker i Järkvissle** 25 juni, info kommer på FB
- **Fältgentiana** 2 juli Oxvallen, tillsammans med MBF, info kommer på FB
- **Exkursion Hornslandet** 16 juli tillsammans med MBF
- **Artrika vägkanter** 22 juli Naturum Borgsjö
- **Bioblitz Bönhamn** 19 augusti – Länsstyrelsen har inbjudit till att hjälpa till att inventera så många arter som möjligt. Louise Bergqvist håller i detta.
- **Forskarfredag om plastskräp** - Inbjudan från "Lokalt på hemmaplan" att plocka skräp längs en 100 m lång sträcka, där man själv väljer vilken naturtyp man plockar vid. Finns två datumperioder 17.4 – 31.5 och 1.9-13.10 "Platsexperimentet.se". Mer information kommer på vår hemsida och på FB. Resultatet rapporteras i ett digitalt verktyg.
- **Hittaut** – kör snart igång, Björn väljer ut 5 stolpar där det finns intressanta naturupplevelser, som man via QR-kod kan ta del av. Totalt blir det i Sundsvall 50 checkpoints
- **Strandledden** mellan Njurundabommen och Kvissleby, Lena Eriksson håller i detta. Lasse med några fler har varit ute o röjt en del och inventerat bäver och utterhyddor. Skrakholkar och ev även vanliga holkar kommer att sättas upp.
- **Bäver och flodpärlmussla** i Råggafors, södra sidan om Fränsta, till hösten
- **Fågelplattform Stöd** - SCA, som äger den aktuella marken, ställer sig positiv till att använda marken på ön för att bygga en fågelplattform, ca 5x5 m med tak, handikappanpassad. Bygglov krävs. "Projekt Stödesjön/Viknäset", Birdlife och föreningen Treklövern i Råggafors vill gärna vara med. Pengar söks via Leader plus. Fågelplattformen i Selånger används som förebild
- **Riks kommunikatörer** vill gärna komma ut till kretsarna för information och samtal

5. Remisser

- **E4 i Nolby, dagvattenåtgärder** – Vi svarar att de av Trafikverket föreslagna åtgärderna är rimliga.
- **Vindkraft** - Anneli och Lena tittar på denna

6. Kamerala frågor

Kretsen erhåller arrangemangsbidrag av kommunen för utter-föreläsningen i Kvissleby.

7. Kommande styrelsemöten

23.5 – Ingrid ansvarar för fika

8. Mötets avslutande

Björn avslutade styrelsemötet med att tacka alla deltagande för aktivt engagemang.

Sundsvall dag som ovan

Ingrid Wallin, sekreterare

Justeras Björn Abelsson, ordförande